



“最美口袋公园”⑦

推荐人：沈阳市民程新

推荐理由：老辽报的路口是我每天上下班的必经之路，虽然辽报园面积不是很大，但就是这一抹绿，让我上下班的途中多了一丝惬意，相比之前，这里也能让过往的人们驻足小憩，缓解快节奏生活带来的压力。



辽报园建设时，通过摆放景观石、栽植景观树、彩色花卉等，规划设计出园林小景，提升道路绿带景观。

辽沈晚报首席记者 经森 摄

三经街中山路交汇口，曾经的杂乱无序的树林，如今增设了弧形休闲座椅、景观石、彩色花卉……在车水马龙的城市中心，已经完工的辽报园为过路市民提供了一个清幽的休憩场所。

2021年，沈河区按照市、区城建计划安排，在辖区内共建110个口袋公园。目前初具成型的已经有50处，辽报园便是其中之一，它毗邻辽宁日报社旧址，以此命名，也承载了老一代人这里的记忆。

口袋公园顾名思义，少不了袖珍、迷你的标签，“以小天地见大世界”也正是辽报园的特點。比起大型公园，口袋公园的建设更加贴合

城里人的需求，面积小、选址灵活、见缝插针、工程量小，哪里有需要哪里就建设，有效解决了高密度城市中心区市民们对休憩环境的需要。

辽报园地块总面积约1185平方米，沈河区城管部门将现状树林进行科学梳理，形成林下较为敞开的绿地空间，将人行道引入绿地之中，增设停留空间，增加绿化层次，设置休闲座椅，将休闲功能与绿化功能相结合，丰富场地内部的绿化层次，增添造型与色彩的多样性。

“景观整体设计考虑了人群的参与性，体现了人性化的设计理念，丰富了沿街道路的景观效果，提供人群短暂的休闲需求，同时美化了城市

街角。”该负责人介绍，结合城市及周边绿地建设特点，通过摆放景观石、栽植景观树、彩色花卉等，规划设计出园林小景，提升道路绿带景观。

一园一世界，口袋公园的主题性通常都很强烈，或文艺氛围很浓，或自然流水气质更甚，古有中国园林的造诣，今有海绵城市的科学性。沈河区口袋公园以三种主题进行打造，分别为花境园、松石园以及彩叶园，并以观赏性及参与性的方式分别展现，观赏性口袋花园将以纯绿植方式进行营造；参与性口袋花园在绿地内增设游园小径，座椅等设施。

辽沈晚报首席记者 经森

夜里突来抢修任务 夫妻齐上阵 几个月大女儿无人照看放在车里



“水润沈城”④

人物简介

张文选，男，汉族，1964年出生。沈阳水务集团有限公司六水厂维修工段段长，2016年8月入党。



58岁的张文选下井维修供水管道。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

妻子是水厂的司机，他是维修工，夜里突来的抢修任务夫妻齐上阵。几个月大的女儿无人照看只能放在车里面，抢修一直持续到深夜，孩

子在车里睡得很熟，当回到家时天已经亮了。

他是张文选，如今58岁的他仍旧每天奔波在供水维修的第一线，他说：“还有两年多退休，

我要以共产党员的标准要求自己。”

昨日上午，在新民市罗家房乡的一处取水井里，记者见到了正在检修的张文选。不善于言谈的他头发花白，黝黑的肤色配上干净的工装和一双很有年代感黄胶鞋显得朴素又实用。

从1986年进入水厂至今已经35年的光景。回忆起刚进厂那时候，张文选说：“我们一家和六厂有着不一样的感情。那时候，我老婆还没退休，是厂子的司机。抢修任务来了，老婆开车拉着我去现场。孩子没人照顾只能用被子给裹上直接带着放在车里，到现场我抢修，老婆照顾孩子，一直到抢修任务完成一家三口一起回家。”

回忆起这么多年去过的抢修现场，张文选还是想起了去年冬天的一次抢修任务。那天张文选接到位于赵家村的水管报修电话后，就来到现场查看情况。到达现场后，只见发生爆管事故的地方已经形成了一个大水坑，并且还不停地翻滚着夹杂着泥浆的水。见此情景，张文选的心不由得揪了起来，因为水不及时控制住，旁边地势较低的村民家很快就会进水。张文选毫不犹豫地跳进冰冷刺骨的水里，动作迅速地安上了抽水泵、接上了水龙带，并接上施工灯连夜施工。他们踩踩脚、搓搓手，费劲地换下了损坏水管、换上了新水管。看到通水后才放心地离开抢修现场。

辽沈晚报记者 王鹏